
 
 

第２８７回大学院医学研究科倫理委員会議事要旨 

 

 

日  時  平成２７年 ６月２４日（水） １８時００分～１８時４５分 

場  所  医学部長室 

      土田成紀（委員長）、山田俊幸、工藤 耕、片山良子、花田久美子，村上 学，今泉忠

淳，中村和彦，福田眞作，大門 眞、平野 潔 

 欠 席 者  中林裕雄、佐々木賀広 
 

確認事項  

 １ 第２８６回大学院医学研究科倫理委員会議事要旨（案）【事前配布１】 

 

報告事項 

１ 臨床試験・研究等の倫理審査結果一覧 

5 月 27 日から 6 月 23 日の間に答申された倫理審査結果２２件について，下記のとおり報告

した。 

 

癌間質制御による免疫担当リンパ球の抗腫瘍活性増強 

（消化器外科，乳腺外科，甲状腺外科 講師 工藤 大輔 ※審査結果：承認） 

 

ダ・ヴィンチ S 手術システムを用いたロボット支援腹腔鏡下子宮全摘術および子宮頸癌/子

宮体癌根治術の有用性と安全性の検討 

（産科婦人科学講座 准教授 横山 良仁 ※審査結果：承認） 

 

腎癌患者を対象とした da Vinci サージカルシステム（DVSS）によるロボット支援 腹腔鏡

下腎部分切除術の有効性および安全性に関する多施設共同非盲検単独臨床試験 

（泌尿器科学講座 准教授 古家 琢也 ※審査結果：承認） 

 

経皮的冠動脈形成術施行虚血性心疾患患者に対するロスバスタチンおよびアトルバスタチン

を使用した積極的脂質低下療法のランダム化比較試験 

（循環器内科，腎臓内科 助教 横山 公章 ※審査結果：承認） 

 

当院における発症 12 時間以降に来院した急性心筋梗塞症例の臨床背景および予後に関する

検討 

（循環器内科，腎臓内科 助教 横山 公章 ※審査結果：承認） 

 

再発子宮頸部腺癌に対する TS-1+Oxaliplatin (SOX) 併用療法の第 II 相臨床試験 

（産科婦人科学講座 准教授 横山 良仁 ※審査結果：承認） 

 



JGOG3020 ステージング手術が行われた上皮性卵巣癌Ⅰ期における補助化学療法の必要性に

関するランダム化第Ⅲ相比較試験 Version2.0 

（産科婦人科学講座 准教授 横山 良仁 ※審査結果：承認） 

 

婦人科癌における蛍光標識グルコースを用いた腹水細胞診断法の開発 

（産科婦人科学講座 准教授 横山 良仁 ※審査結果：承認） 

 

小児慢性期慢性骨髄性白血病（CML）に対する多施設共同観察研究 

（小児科 助教 佐々木 伸也 ※審査結果：承認） 

 

小児ランゲルハンス細胞組織球症（LCH）に対するリスク別臨床研究 

（小児科 助教 佐々木 伸也 ※審査結果：承認） 

 

頭蓋内ジャーミノーマ（低/中間リスク胚細胞腫瘍）に対する化学療法 

（小児科 教授 伊藤 悦朗 ※審査結果：承認） 

 

頭蓋内非ジャーミノーマ胚細胞腫瘍（高リスク胚細胞腫）に対する強化化学療法 

（小児科 教授 伊藤 悦朗 ※審査結果：承認） 

 

クローン病患者における再燃もしくは寛解維持予測因子の検討 

（消化器内科，血液内科，膠原病内科 助教 櫻庭 裕丈 ※審査結果：承認） 

 

潰瘍性大腸炎治療反応予測バイオマーカーの探索 

（消化器内科，血液内科，膠原病内科 助教 櫻庭 裕丈 ※審査結果：承認） 

 

生体肝移植の実施 C 型肝炎ウイルスによる非代償性肝硬変に合併した肝細胞癌に対し，妻

をドナーとした生体肝移植を行う 

（消化器外科，乳腺外科，甲状腺外科 教授 袴田 健一 ※審査結果：承認） 

 

先天性再生不良性貧血（Diamond-Blackfan 貧血）の遺伝要因の研究 

（小児科学講座 教授 伊藤 悦朗 ※審査結果：承認） 

 

EGFR 遺伝子変異を有する未治療進行非小細胞肺癌に対するゲフィチニブ単独療法とゲフィ

チニブ/カルボプラチン/ペメトレキセド併用療法との第Ⅲ相比較試験 

（呼吸器内科 講師 當麻 景章 ※審査結果：承認） 

 

 



Ⅲ期局所進行切除不能非小細胞肺癌に対する UFT+CDDP+TRT 併用療法と PEM+CDDP+TRT 併用療

法のランダム化比較第Ⅱ相試験 

（呼吸器内科 講師 當麻 景章 ※審査結果：承認） 

 

ヒト由来培養細胞の細胞培養及び動物移植実験を用いたヒアルロナン合成阻害剤・4-メチル

ウンベリフェロンの抗腫瘍剤としての開発に関する研究 

（糖鎖工学講座 助手 須藤 晋一郎 ※審査結果：承認） 

 

内肛門括約筋過活動に伴う慢性排便機能異常に対する非侵襲治療に関する研究 

（臨床検査医学講座 教授 萱場 広之 ※審査結果：承認） 

 

多剤耐性菌感染症治療へのコリスチンの使用 

（感染制御センター 教授  萱場 広之 ※審査結果：承認） 

 

内視鏡的逆行性腸管挿入法による腸内代謝産物及び腸内細菌叢測定試験 

（消化器血液内科学講座 教授 福田 眞作 ※審査結果：承認） 

 

２ 臨床研究等終了報告書・中止報告者             【当日回覧】 

○委員長から，当日回覧のとおり，臨床研究等終了報告書 4 件，中止報告書 1 件の提出

があった旨を報告した。 

 

議 題 

 

１ 倫理審査申請 
 

視床下部-下垂体-副腎系に異常をきたした患者の遺伝子要因の研究 

（内分泌内科・糖尿病代謝内科・感染症科 助教 髙安 忍）【事前配布２】 

○髙安 忍 助教から申請内容について説明及び質疑応答等が行われ、条件

付承認することとなった。 

 

遺伝性褐色細胞腫・パラガングリオーマ症候群（HPPS）の遺伝子解析の方法と評価に対する研

究（未発症保因診断用）【事前配布３】 

（内分泌代謝内科学講座 准教授 二川原 健） 

○二川原 健 准教授から申請内容について説明及び質疑応答等が行わ

れ、承認することとなった。 

 


